

升小點選好？校長教路

全港各幼稚園將於9月1日至26日期間，向家長派發2026–2027年度小一入學申請表。家長可自行填寫紙本申請表，直接交回申請自行分配學位的官立或資助小學，或登記成為「小一入學電子平台」用戶並以「智方便+」綁定賬戶，透過「小一入學電子平台」遞交申請。家長可於11月24日查閱申請結果。

此外，不參與「自行分配學位」和「統一派位」的直資、私立學校，大部分正接受小一入學申請。

官津、直資、私立，家長為子女選校時應如何抉擇？今期封面故事訪問兩位官津校校長和一位私立小學校長，介紹所在學校小一入學情況及面試貼士，幫助家長選擇最適合的學校。

教育佳記者
樹霖、江凌風、湯嘉平

► 油蔴地天主教小學（海泓道）校長陳淑儀



▲油蔴地天主教小學（海泓道）小一開設五班，每班25人。

人氣官津 手握25分才有望

隨着出生率下降，即使有「高才通」計劃吸引人才攜子女來港就讀，小一入學人數仍然較少，插班至高小年級的人數則相對較多。油蔴地天主教小學（海泓道）校長、資助小學校長會副主席陳淑儀表示，面對出生率下降，香港需依靠外地適齡學童補充學校生源。人口結構變化也促使家長調整升讀小一的心態，更積極報考心儀學校。不過，她提醒大家，申請學校仍需按計分制度評估入讀機會，而自行分配學位的學校各有不同的計分準則。她指出，該校的入學計分須達25分，才有機會獲錄取。而20分則只有少量可以透過教育局抽籤機制獲取學位。

500人叩門爭15席

該校升中派位成績理想，2024–2025年度六年級學生共有151

人，其中103名學生獲Band 1中學錄取。陳淑儀表示，該校小一開設五班，每班25人。上學年共收到超過五百份「叩門」申請，但學位僅15個，競爭非常激烈。學校會安排兩輪面試，首輪面向所有申請人，次輪則按分數篩選，家長與子女將一同進行次輪面試。

無論本地學童或「高才通」受養子女，均會獲得面試機會。面試重點包括：家長是否重視子女教養？對教育的看法怎樣？能否陪伴子女？是否關心其學習及在校情況？親子關係是否緊密等。陳淑儀強調，家長陪伴是關鍵因素，學校也十分重視家長的教育價值觀，和是否認同辦學團體核心價值及學校的辦學理念等。

陳淑儀還表示，在孩子面試時，學校會注重其表達能力、溝通流暢度、思維能力，品德情意、解難及創意能力及是否有責任感，同時也會觀察孩子對資訊科技的基本認識，以及在藝術、體育等方面是否有專長。

小一入學計分辦法準則

當申請自行分配學位（乙）項類別的人數超出其學位數目時，校方須按照下列「計分辦法準則」甄選學生：

第一部分：以下五項，只可揀選一項

1 父、母全職在與該小學同一校址的幼稚園或中學部工作 20分

2 兄、姊在與該小學同一校址的中學部就讀 20分

3 父、母為該小學的校董 20分

4 父、母、兄、姊為該小學的畢業生 10分

5 首名出生子女（即為家庭各子女中最年長者） 5分

第二部分：以下兩項，只可揀選一項

6 與該校的辦學團體有相同的宗教信仰 5分

7 父、母為該小學主辦社團的成員 5分

第三部分：

8 適齡的兒童（即翌年9月開課時年滿5歲8個月至7歲） 10分

資料來源：教育局